



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**9^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 9^ο

Στην Ναύπακτο σήμερα στις 09-4-2013, ημέρα Τρίτη και ώρα 16.00' στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημοτικό κτήριο του Ξενοδοχείου ΞΕΝΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ (Θεμιστοκλή Αθανασιάδη Νόβα & Αρβανίτη, βορειοδυτική αίθουσα) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 88806/403/03-4-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος-Γραμματέας, 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Δεσύλλας Δημήτριος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 11) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 12)Καραπάνος Γεώργιος, 13)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 14)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 15)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 16)Μητρόπουλος Ανδρέας, 17)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 18)Μπαλκάμος Ευγένιος, 19)Μπουγάς Κων/νος, 20)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 21)Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παπαναστασίου Γεώργιος, 23)Παππός Γεώργιος, 24)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 25)Πετρόπουλος Χρήστος, 26)Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 27)Πλατανιάς Παναγιώτης, 28)Πυλαρινός Νικόλαος,

29)Σολτάτος Γεώργιος, 30)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 31)Σταρακά Χριστίνα, 32)Σταυρόπουλος Χρήστος, 33)Στούπας Παναγιώτης, 34)Τσάνης Νικόλαος, 35)Τσόγκας Γεώργιος, 36)Υφαντής Νικόλαος, 37)Φαρμάκης Νεκτάριος, 38) Φεσσιάν Γεράσιμος, 39)Φωτόπουλος Τρύφων, 40)Χριστογιάννης Γεώργιος, 41)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Γεωργιόπουλος Γεώργιος, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος, Κελεπούρης Ανδρέας, Λύχρος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Μαρίνος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Σκαρμούτσος Γεώργιος και Σκαρτσιάρης Ανδρέας.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας , οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ.Μπουλές Ιωάννης, η Αντιδήμαρχος Αιγιαλείας κ. Ψυχράμη Βασιλική, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ΑμεΑ και Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Πατρέων κ.Χαροκόπος Αντώνης, η Γενική Γραμματέας Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ και Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΛΚΥΟΝΗ» Ναυπάκτου κ.Παναγοπούλου Βασιλική, η Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Ζορμπά Ιωάννα, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση σχετικά με την λειτουργία των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.ΠΑ) του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ)».

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο βοηθός Περιφερειάρχης για θέματα Κοιν. Αλληλεγγύης, Υγείας, Πρόνοιας και ΑΜΕΑ κ. Γεώργιος Χριστογιάννης, που αναφέρεται στην από 03-04-2013 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Από το Σεπτέμβριο του 2011 όλες οι υγειονομικές επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας καταργήθηκαν και με το Νόμο 3863 του 2010 δημιουργήθηκε το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.ΠΑ) υπαγόμενο στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (Διεύθυνση Αναπηρίας και Ιατρικής της Εργασίας). Αντικείμενο των Επιτροπών ΚΕ.ΠΑ είναι:

- α) Καθορισμός του ποσοστού αναπηρίας για σύνταξη
- β) Χαρακτηρισμός ατόμων ως ΑμεΑ
- γ) Καθορισμός ποσοστού αναπηρίας για όλες τις κοινωνικές και οικονομικές παροχές ή διευκολύνσεις, για τις οποίες απαιτείται γνωμάτευση αναπηρίας και τις οποίες δικαιούνται από την Πολιτεία τα άτομα με αναπηρία.

Στις Επιτροπές ΚΕΠΑ εξετάζονται οι νέες υποθέσεις, οι εκκρεμείς υποθέσεις και επανεξετάζονται όλοι οι πρώην ανάπηροι.

Η διαδικασία που ακολουθείται για την εξέταση των υποθέσεων των ενδιαφερομένων από την επιτροπή είναι η εξής : Αφού κατατεθούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, εξετάζεται ο φάκελος του δικαιούχου και στη συνέχεια διενεργείται έλεγχος από τον αρμόδιο Ιατρό και αν είναι όλα ορθά , αναμένει πρόσκληση για την ημερομηνία και ώρα που θα εξεταστεί .

Ο χρόνος που χρειάζεται για την πρόσκληση σε ορισμένα ΚΕΠΑ μπορεί να φθάσει και τους δώδεκα (12) μήνες.

Όσο δε ο ενδιαφερόμενος περιμένει την πρόσκληση κόβεται και το επίδομα αναπηρίας με ότι αυτό συνεπάγεται για τα άτομα αυτά.

Στόχος των επιτροπών ΚΕΠΑ είναι εκτός των άλλων και η αντιμετώπιση του φαινομένου των «μαϊμού» αναπήρων.

Αυτό όμως δεν δικαιολογεί ούτε το κόψιμο του επιδόματος, ούτε τον τεράστιο χρόνο αναμονής για εξέταση των ενδιαφερομένων.

Πιστεύουμε ότι υπάρχουν άλλοι τρόποι αναζήτησης των παράνομα επιδοτούμενων χωρίς να επηρεάζονται οι νόμιμες περιπτώσεις.

Για νοοτροπίες και πολιτικές που έχουν καταστήσει τα ΚΕ.ΠΑ σε επιτροπές, μη σεβασμού της αξιοπρέπειας των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, δεν έχουν ευθύνη οι πραγματικά ανάπηροι .

Οι ευθύνες άλλων δεν πρέπει να στοχοποιούν, να προσβάλλουν την αξιοπρέπεια και να ενισχύουν την κοινωνική προκατάληψη απέναντι στην κατηγορία αυτή των συνανθρώπων μας.

Τέλος εισηγούμαστε α) την επίσπευση και απλοποίηση των διαδικασιών ώστε να μειωθεί ο χρόνος αναμονής των προς εξέταση ενδιαφερομένων από τα ΚΕ.ΠΑ, να μειωθεί ο χρόνος έκδοσης της απόφασης του ποσοστού αναπηρίας β) να στελεχωθούν τα ΚΕ.ΠΑ με το απαραίτητο διοικητικό και ιατρικό προσωπικό και γ)έως ότου εξετασθεί ο ενδιαφερόμενος να μην κόβεται το επίδομα αναπηρίας».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Προτείνει και ζητά για την καλύτερη και εύρυθμη λειτουργία των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.ΠΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας τα κατωτέρω:

- 1) την μη αναστολή των επιδομάτων ή των συντάξεων έως την έκδοση της γνωμάτευσης από την αρμόδια Υγειονομική Επιτροπή
- 2) τη στελέχωση των υγειονομικών επιτροπών με περισσότερους ιατρούς και ειδικότερα για παθήσεις που παρουσιάζεται μεγάλος χρόνος αναμονής (ψυχιατρικές, καρδιολογικές, νευρολογικές)
- 3) την εκπόνηση προγραμμάτων ειδικής και εξειδικευμένης εκπαίδευσης των ιατρών που στελεχώνουν τις υγειονομικές επιτροπές.
- 4) τη νομοθετική ρύθμιση με την οποία θα ορίζεται ότι τα άτομα με αναπηρία/ χρόνια πάθηση κατά τον χρόνο αναμονής τους θα έχουν πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.
- 5) κατάρτιση συγκεκριμένου θεσμικού πλαισίου για την κατ' οίκον εξέταση και
- 6) τη στελέχωση των Διοικητικών Υπηρεσιών των Διευθύνσεων των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπήρων (ΚΕ.Π.Α.) με κατάλληλα καταρτισμένους υπαλλήλους για την έγκαιρη έκδοση των αποφάσεων των Υγειονομικών Επιτροπών.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΙΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ